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Exercice |
Calculer le iravail échangé avec le milien extérieur au cours de la compression isotherme de

28 ¢ d’azote (supposé gaz parfaif) de 1 4 Joatm. La température étant de 25 °C.

¢

Traiter les deux cas suivants :

e Compression effectuée de maniére réversible.

e Compression effectuée de mamére iréversible | 'une des parois du récipient est up
piston mobile (sans frotlement). A partir de Pétat initial (P, V;, T)), on ajoute un poids
sur le piston gui double brusquement la pression.

Comparer les résuliats oblemus.

Exercice . J-Ja
Soit un cycle réversible ARCD de gaz parfait monoatomigue comprenant les isochores AB
el CD, Visobare BC et Pisotberme réversible DA,
s Caleuler les paramétres manguanis de chaque étape.
» Représenter le cycle sur un diagramme de CLAPEYRON.
e Caleuler le travail et la quantité de chaleur échangés de chaque éiape.
Donndes : Va=4litres ;Par=1atm Ty = 300K | V= Vp=2 hires ; Pp= 1 5atm |

R =0.082 Latmmel” K™ ;7= 1,66.

Exercice 3
Une personne effectue un exercice sur une bicyclette d’appartement et fournit un travail de

622 k7T ei degage 82 kJ d’énergie sous forme de chaleur. Quelle est la variation d’énergie interne de

VA

cette personne 7

Exercice 4
Ls capacité molaire & pression constante d'un gaz est dotmee par la relation

o 3 - e
C, = 10,5+ 1,01.10%° T,

Caleuler la quaniité de chaleur nécessaire pour chauffer 3 moles de ce gaz de 300 °C & 400 °C.

PV



‘ Un gaz parfait est enfermé dans un cylindre, 4 ’mitérieur peut coulisser (sans frotiement) un
piston de masse négligeable. La température initiale est 20 °C, la pression extérieure est de 1 atm et
Ie volume matial est de 5 hitrea. '

1/ En appuyant sur le piston, on augmente trés lentement la pression jusqu’a 10 atm.
Caleuler Vg, Tg, AU et Q.
3/ On passe maintenant brosquement de Pr & Pr en plagant sur le piston une wasse adequate.

<

Caleuler Ve, T, AU et Q.

Fxercice & _ _
De Vair considéré comme gaz diatomique (supposé gaz parfait) contemy dans un cylindre
(obturé par un piston mobile) de 5 litres de volume imitial se trouve 4 une température de Z5 °C est
détendu de 104 1 abm.

Deéterminer le volume ei la température & la fin de la détente, ainsi que la travail, la chaleur
ei Is variation de I"énergie inierne, en supposant que la délente est

e Isotherme réversible.

= Adiabatique réversible.

Exercice 7

Une mole de gaz parfait monoatomique est soumise 4 la suite de transformations réversibles

désignées par A, B ¢t C, dans la représentation P (atm}
B
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2/ Compléter le tablean suivant :
A—®B | B —C C —2A Cycle
W 37%
QO 1336
|
AU 2 - 810 5 |
1 - |
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Les grandeurs énergétiques sont expmimées en calones.




